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OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - 10.02.2024
CLASAa VIl -a
BAREM DE CORECTARE

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem .

Problema 1
a) Stabiliti carui interval 1i apartine fiecare din numerele reale a si b stiind ca:

9a*—12a+4b* -4b =20

b) Dacd x—4y+1=0 si x [-1;3] aflati A=\/(x+1)2+y2 +\/(x—3)2+(y—1)2

Solutie:

a) Egalitatea este echivalenta cu (3a- 2)2 +(2b —1)2 = 2D 1Ip
Avem imediat:  (3a-2)" <25 §i (20—1)° 25 ..oiiiiiiiii e Ip
Obtine: -5<3a—-2<5si -5<20-1<5 = ae{—l;g} sibe[-23] .o Ip
b) Din x—4y+1=0avem imediat x+1=4y si Xx—=3=4(y—1) ........ccccccoiiiiiiiinnnninnnnn 1Ip

Calculeazd A= \/(X+1)2 +y? +\/(X—3)2 +(y—1)2 = \/(4y)2 +y? +\/[4(y_1)]2 _|_(y_1)2 =

= L7y L7 (Y =2) = N7 (Y] #]Y =1) oo Ip

Din xe[-13] si x+1=4y obtine y[0;1] deunde: |y|=y si|y—1=1-y ......cccceeenin Ip

Finalizeaza si gaseste A= LT Ip



MINISTERUL EDUCATIEI

Problema 2

a) Verificati identitatea: l+i2+;2 =1+l—i, vneN’
n (n +1) n n+l

b) Determinati partea intreagd a numarului:

1 1 1 1 1 1
a=,l+S+=+, 1+ +5+..+, 1+ st ———
1 2 2° 3 2023° 2024

Solutie:
a) 1+i2+;2=1+3+i2_2(n+1)+ ! 5T e 1p
n° (n+1) n n° nn+1) (n+1)
2 2
=(1+1) —2[1+1j~i+ ! 2==(1+l—ij ......................................................... 1p
n n) n+1 (n+1) n n+1
FINAIIZEAZA ......ooiiiiiieiciie ettt e e a e nbae e 1p
b) Folosind punctul a) si procedeul de sumare telescopica, obtinem ca
a:l+%—£+1+1—1+1+£—1+...+1+i—L ............................................................. 1p
1 2 2 3 3 4 2023 2024
1
A= 2024 — bbbttt b et nre e 2p
2024
[a]:2023
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Problema 3
Fie cubul ABCDA'B'C'D’', E mijlocul segmentului AB si F centrul fetei ADD'A".

Sa se arate ca:
a) BD'|(A'ED);
b) C'F J_(A'ED)

Solutie:

a) F mijlocul segmentului AD'

EF linie mijlocie Tn AABD' => EF|[BD'........uiviiiiiiiiiiiiiiiiiiiccceee e 1p

BD'|EF, EF —(A'ED), BD'¢(A'ED) = BD'|(A'ED) ....cocooeiiiiii, Ip

b) AA'C'Dechilateral, C'F mediand = C'F Tniltime = C'F LA'D...cccoceuvrnnnn.... Ip

Fie AB=a = C'F=2Y0 EF=a—‘/§, CE=2 ) Ip
2 2 2

Din reciproca th. Pitagorain AC'FE = «C'FE=90° = C'F LFE .......ccccoeen...n. Ip

C'FLAD,C'FLFE, ADAFE={F} = C'F L(AED)..c0cceovvrrrirrrrern, Ip
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Problema 4

Fie ABCA'B'C' o prisma triunghiulara regulata dreapta.
a) Determinati dreapta de intersectie a planelor (A'BC) si (B'AC);
b) Aratati ca intersectia planelor (A'BC), (B'AC) si (C'AB) este un punct T;
c) Aratati ca TG L (ABC), unde G este centrul de greutate al triunghiului ABC.

Solutie:

A
Ce(A'BC)

a) Din: Ce(B'AC)

}:c e(A'BC)N(B'AC) (1)

Notam: A'BNAB'={D}

DeA'Bc(A'BC)= De(A'BC)

DeB'Ac(B'AC)= De(B'AC)}j De(ABC)N(B'AC)@)

Din (1) si (2) finalizeaza: (A' BC)m(B'AC) =CD .o Ip

b) Notam: B'C A\BC'={E} si ACNAC'={F}

Avem imediat: (A'BC)(C'AB)=BF si (C'AB)(B'AC)=AE A
in triunghiul B'AC, AE si CD sunt mediane si fie AENCD={T} =

. S . AT
T - centrul de greutate al triunghiului B*'AC si E=2

Dar AE este mediana si in AC'AB = T este si centrul de greutateal AC'AB .................... Ip
Cum BF este sieamediandin AC'AB = T eBF ... Ip
Finalizeazi si gaseste (A'BC)N(B'AC)N(C'AB)={T} ..o, Ip

c) Fie M mijlocul lui BC. Avem imediat ME||CC" si cum CC' L (ABC) = EM L (ABC).....1p

Fie G centrul de greutate al AABC = G e AM si % = Ip

Avem imediat % = % = (folosind reciproca T Thales) TG||EM , deci TG L (ABC)......... 1p




